



ROMÂNIA

Adresă: Bacău, Str. Cuza Vodă, nr.1,

Jud. Bacău, cod 600274

Tel. +4 0234 513 296, Fax: +4 0234 514 275

E-mail: ca-bacau@just.ro

Site web și Dosar electronic: www.ca-bacau.ro

Portal instanțe: <http://portal.just.ro/32>

*Prezentul document este supus reglementărilor aflate sub
incidența Regulamentului UE 2016/679*

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

NR. 3077/III/A/42

Bacău, 20 iunie 2023

COMUNICAT

Judecătorii Curții de Apel Bacău, întruniți astăzi - 20.06.2023 în Adunarea Generală, au decis, *cu unanimitatea celor prezenți*, ca, începând cu data de 21 iunie 2023, să adopte forma de protest a amânării judecării cauzelor, cu excepția cauzelor urgente mai jos menționate, până când puterea legiuitoare va respecta statutul și munca tot mai împovărătoare de la an la an, atât a judecătorilor, cât și a personalului auxiliar de specialitate.

Facem cunoscut opiniei publice faptul că, regretăm profund că, am fost nevoiți să recurgem la această formă de protest, însă, este în interesul societății ca statutul judecătorului să fie unul puternic, respectat și independent. Statutul judecătorului nu este un privilegiu al acestuia, ci este dreptul societății de a avea o justiție independentă și imparțială. Independența judecătorului nu poate face obiectul negocierii politice, iar un corp profesional desconsiderat nu va mai oferi societății acele garanții de independență, atât de necesare.

Pensia judecătorilor, de *serviciu* și nu *specială*, așa cum s-a afirmat în spațiul public, este consacrată în legislația națională încă din anul 1997, iar legiuitorul nu a oferit niciun argument rezonabil pentru a o elimina. Ea a fost concepută tocmai pentru a consolida statutul judecătorului și garanțiile de independență pe care acesta trebuie să le ofere.

Eliminarea acestei componente a independenței judecătorului este în dezacord cu jurisprudența constantă a Curții Constituționale care a decis că eliminarea acestei pensii pentru judecători este contrară exigențelor actuale, pe care importante documente internaționale le exprimă în mod direct cu privire la drepturile judecătorilor, în considerarea importanței rolului acestora în apărarea statului de drept.

De asemenea, modificările legilor justiției recent adoptate (în decembrie 2022) au reprezentat un jalon P.N.R.R. îndeplinit, P.N.R.R. statuând, în mod expres, neinclusiunea pensiilor judecătorilor în categoria care urmează să fie modificată.

Totodată, judecătorii întruniți în Adunarea Generală au decis să sesizeze Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, Avocatul Poporului, Președintele României, Președintele Camerei Deputaților, Președintele Senatului, pentru a

sprijini întregul corp al magistraților, prin formularea obiecțiilor de neconstituționalitate la Curtea Constituțională a României.

De asemenea, s-a hotărât mandatarea președintelui Curții de Apel Bacău în adoptarea unei rezoluții de către președinții curților de apel, în cadrul întâlnirii ce se va desfășura la Iași, în data de 30.06.2023, în raport de stadiul procesului legislativ de la acel moment.

Pentru a reduce la minim prejudicierea interesele justițiabililor, s-a decis, în Adunarea Generală, judecarea următoarelor cauze:

La nivelul **Secției I civile** a Curții de Apel Bacău, cu titlu de excepție, următoarele categorii de cauze vor continua să fie soluționate începând cu data de 21 iunie 2023:

- măsuri de protecție a minorilor în situații de urgență; tutelă; curatelă; ordin de protecție;
- ordonanțe președințiale, suspendarea provizorie a executării hotărârii, suspendarea executării hotărârilor, suspendarea provizorie a executării silite, măsuri asigurătorii;
- incidente procedurale privind cauzele de mai sus.

La nivelul **Secției a II-a civile, de contencios administrativ și fiscal** a Curții de Apel Bacău, cu titlu de excepție, următoarele categorii de cauze vor continua să fie soluționate începând cu data de 21 iunie 2023:

- suspendarea provizorie a executării hotărârilor, suspendarea executării hotărârilor, suspendarea executării actelor administrative, suspendarea executării silite, măsuri asigurătorii și ordonanțe președințiale;
- incidente procedurale privind cauzele de mai sus.

La nivelul **Secției penale și pentru cauze cu minori și de familie** a Curții de Apel Bacău, cu titlu de excepție, următoarele categorii de cauze vor continua să fie soluționate începând cu data de 21 iunie 2023:

- cereri de competența judecătorului de drepturi și libertăți, cu excepția celor care au ca obiect contestație privind durata procesului;
- dosare cu inculpați față de care s-au luat măsuri preventive în cauză;
- măsuri preventive, măsuri asigurătorii și măsuri de siguranță, contestații la executare care privesc aceste măsuri;
- cauze în care răspunderea penală este susceptibilă de a fi prescrisă în termen scurt;
- incidente procedurale privind cauzele de mai sus.

Pentru reevaluarea situației, în funcție de stadiul procesului legislativ, Adunarea Generală a judecătorilor Curții de Apel Bacău urmează a fi reconvocată la un moment ulterior.

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

